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SOLUTIONS CONSTRUCTIVES

ourroies et Pignons-chaines

EXERCICE n°1

1. Calculer le rapport de transmission du deuxiéme gradin, ra = (N2/Np)
ouliemenante 120 _6 . . "
r2=les lppi =——=_=0857 (Réductiondevitesse)
Nu™ ppouliemenée 140 7
2. Calculer la vitesse de rotation du moteur, Ny en fr/min

Nut = N2/ r2= 600/ (6/7) = 600 x (7/6) = 700 tr/min

3. Calculer la vitesse de coupe du forét, Ve en m/min

Ve = (= x 10 x 600)/1000 = 18,85 m/min = 19 m/min

4. On place la courroie sur le gradin 1. Calculer alors le rapport de fransmission r; = (Ny/Ny)
oulie menante 100 _5 ) . "
ri= % = “"’7 =—"=2:0625 (Réductiondevitesse)
ppouliemenée 160 8
5. Calculer la vitesse de rotation de la broche, Ny en tr/min

N1 =Ny x ri =700 x 5/8 = 600 x (7/6) = 437,5 tr/min

6. Calculer la vitesse de coupe maximale du foret de diamétre 10 mm V., pour cela :
) Sur quel gradin faut-il placer la courroie pour obtenir la vitesse de rotation maximale de la

broche, Nygg ?
Sur e gradin 4 car il correspond au rapport de transmission le plus élevé des quatres

b) Justifiez votre réponse en calculant le rapport de fransmission maxi Py = (Nise/Nu), puis la
vitesse de rotation maxi du foret Nye en fr/min

Nuasidelabroche _ Na _ @ poulie menante _160 . N
P Mad = B = =16 (Multiplication devitesse)
e Nu Na ™ ppouliemenée ~ 100 ( P )

Nitaxi = Nt X Pmaa = Nu x rs = 700 x 1,6 = 1120 tr/min

) Calculer la vitesse de coupe maximale du foret de diametre 10 mm, Vi en m/min.

Ve = ( x 10 x 1120)/1000 = 35,2 m/min = 35 m/min





























































































































































































































































